

好人“张闻明”:持续18年的爱心接力

“朱叔叔,你好啊!”2021年9月15日,来自湖北五峰的伍学磊第一次通过视频见到身在张家港的朱钱明。从湖北宜昌五峰到江苏张家港,大约1084.5公里,以往他们的交流都在短信上,过去15年里从未间断。

朱钱明,在2021年7月1日前身份是张家港中兴移动营业厅经理。在2021年7月1日这天,朱钱明拿出积攒多年的积蓄向张家港市慈善总会捐赠100万元善款。当地媒体采访发现,朱钱明原来是湖北五峰三坪希望小学孩子们的“阳光叔叔”——从2006年至今,他已经向100多名贫困学生和贫困家庭累计捐款逾百万,伍学磊是其中的一位。

现代快报+ZAKER南京记者 何玥颖 通讯员 王婷



相隔一千多公里,相识15年的朱钱明(右)与伍学磊终于“同屏”见面

“阳光叔叔”资助贫困学生逾百名

朱钱明,土生土长的张家港人,他有三家门店,多年经营坚持每天送货上门,仅2年半时间跑了14万公里。

2006年至今15年间,他已向100多名贫困学生和贫困家庭累计捐款逾200万元。“这是门店很多年的收入,为了孩子们,值!”

朱钱明与学生们的交流是通过手机信息,他鼓励学生入党,关心学习工作,遇到挫折开导纾解。他从没有见过这些孩子,最早2006年捐助的学生已大学毕业,有人做医生,有人进媒体……他还资助了湖北、新疆、广西等地的学生,但他和家人从没有离开过张家港。

这两年,他帮扶了两名张家港本地学生,周末接送、开家长会、买

校服,打点学习生活所需,在班级群里随时响应老师要求,尽一名“家长”的责任。

2006年他和哥哥还清家庭外债,辞职做起手机生意。那一年他接触了张家港移动“张闻明”团队,“我找到曹丽萍,跟她说,你给我学生名单,我也要捐。”朱钱明第一笔捐助2名五峰学生,2000元。这一捐,就是15年。

“张闻明”是持续18年的爱心接力

朱钱明慈善捐助是受到“张闻明”志愿服务团队的感召。“张闻明”起源于2003年,18年间,志愿者们团队从最初张家港移动团委数人到有近200人,成为张家港城市精神名片。

在张家港移动公司曹丽萍的回顾中,这是一场进行了18年的爱心接力。捐助起源于2003年,曹丽萍时

任张家港移动团支部书记,她偶然看到湖北五峰土族自治县三坪希望小学宋芙蓉老师为当地孩子不辍学,寒暑假打工赚钱的感人事迹。“在张家港移动公司的团员青年中进行了募捐,第一笔助学金600元。”当时汇款要填名字,曹丽萍写上“张闻明”(“张家港文明”的谐音)。

2003年9月,一封来自鄂西大山深处宋芙蓉老师写的感谢信在张家港掀起寻找“张闻明”的热潮,张家港移动团支部由此备受关注。“张闻明”精神席卷全城,众多爱心企业和市民纷纷加入“张闻明”志愿行动,持续支援湖北五峰,开展各类公益慈善活动,开启了张家港和五峰的18年不解之缘。

如今,曹丽萍就任张家港移动塘桥网格长一职,工作之余依然持续推动“张闻明”志愿服务。

深化志愿服务为当地“开一扇窗”

18年间,每学期开学前,五峰的孩子们都会收到“张闻明”寄来的数百册图书和学习生活用品。2004年,在“张闻明”志愿团队的影响下,爱心企业江苏骏马集团出资为三坪希望小学的孩子们建设宽敞明亮的新学校。2015年“张闻明”团队联合张家港日报社共同成立“张闻明”奖学金,每年资助10名品学兼优的贫困学生,进入考入的大学就读。

据“张闻明”发起者之一、张家港移动负责人徐若海介绍,2003年以来,以“张闻明”为纽带开展互访活动,十八年里,“张闻明”采取捐赠物品、免费培训、结对帮扶等形式帮扶五峰教育事业,捐赠款物价值逾300万元。

2007年11月,“张闻明”促成五峰县30多名优秀团干部到张家港党校进行一周培训。“这为我们的工作思路打开一扇窗。”五峰团县委书记唐祖国带队回去后,为中小企业贷款提供优惠,成立三坪五峰网站,用实际行动将“张闻明”精神落地生根。

文明与良善持续传递影响深远

一件善事坚持了18年,是因为情感也是出于责任,这与中国移动的“正德厚生,臻于至善”核心价值观密切相关,持之以恒,为群众办实事、办好事。

“团结拼搏、负重奋进、自加压力、敢于争先”的十六字张家港精神催生了“张闻明”现象。在“张闻明”精神感召下,有近4000个“张闻明”被宣传报道,“张闻明”从一个个体扩展为一座城市的爱心接力。

“让‘张闻明’品牌在时代发展变迁中焕发出强劲活力,形成‘好人好报、德者有得’的城市文明共识,更为我市深入推进精神文明建设提供坚强有力的基础。”张家港市委宣传部副部长、市文明办主任、市新时代文明实践工作指导中心钱晓东表示。

朱钱明捐助的湖北五峰仁和坪中学及县内学生帮扶项目被更多关注,张家港另一家爱心企业也随后向同一项目捐款5万元。

善者善行,钱晓东表示,在时代发展和群众实践中发展而来的“张闻明”品牌,给港城高质量发展赋能文明力量,将城市美好推向四面八方,推动谱写文明张家港的崭新篇章。

江苏民企200强新榜揭晓,千亿企业13家

民营经济为江苏经济贡献了半壁江山。9月23日,江苏省工商联发布最新江苏民营企业百强榜单。2021江苏民营企业200强入围门槛达到58.6亿元,民营企业制造业100强入围门槛达76亿元,分别比上年增加15.8亿元和5.66亿元。苏州民企恒力集团登顶江苏民企200强榜首,中南控股、沙钢集团、盛虹集团、苏宁易购紧随其后。江苏千亿营收民营企业达到13家,比上年增加2家。200强民企去年营收总额达6.89万亿元,比上年增长6%。值得注意的是,宁镇扬上榜企业总数较去年增加了13家,对苏锡常呈现追赶之势。

现代快报+ZAKER南京记者 谷伟

入围门槛58.6亿,经营效益整体平稳

江苏省工商联已连续8年发布江苏民营企业百强榜单。恒力集团有限公司、中南控股集团有限公司、江苏沙钢集团有限公司、盛虹控股集团有限公司、苏宁易购集团股份有限公司、南通三建控股有限公司、南京钢铁集团有限公司、中天钢铁集团有限公司、亨通集团有限公司、海澜集团有限公司位列“2021江苏民营企业200强”前十名。不久前发布的财富世界500强榜单上,恒力集团从去年的107位上升至67位,晋升全球百强之列;盛虹集团则从第455位迅速攀升至第311位,一年内跃升



记者制图

144位。

“2021江苏民营企业制造业100强”榜单上,恒力集团、沙钢集团、盛虹集团位居前三。“2021江苏民营企业创新100强”前三则为恒瑞医药、中天科技、亨通光电。

今年的上榜门槛比去年明显提高。民营企业200强入围门槛达58.6亿元,制造业民营企业100强入围门槛达76亿元,分别比上年增加15.8亿元和5.66亿元。13家企业营业收入突破千亿元,比上年增长2家。民营企业创新100强榜单上,规模超百亿元的有15家,50亿元以上的有30家。

民营企业200强企业经营效益整体平稳,2020年营收总额达6.89万亿元,比上年增长6%;资产总额

4.93万亿元,比上年增长11.04%;利润总额2541.37亿元,比上年增长18.14亿元,税后净利润2025.25亿元,比上年增长38.55亿元。

制造业100强企业2020年营收累计达到4.29万亿元,税后净利润1408.32亿元。创新100强企业去年主营业务收入7715.64亿元,实现利税887.69亿元,平均销售利润率11.51%。

民营企业为江苏稳增长、保就业作出了积极贡献。民营企业200强去年纳税总额达1910.4亿元,比上年增长41.23亿元。36家企业纳税额超10亿元,其中恒力集团、中南控股纳税额超100亿元。200强民企员工总数331.57万人,员工人数超万人的企业共73家。

数据显示,今年上半年,江苏民营企业规模以上工业增加值同比增长25.9%,占全省规模以上工业比重达48.7%,对全省规模以上工业增长贡献率达55.8%。江苏民营企业共上缴税金6248.9亿元,同比增长20.0%,占税务部门直接征收总额的64.2%。

产业结构稳定,创新能力突出

省人大常委会副主任、省工商联主席许仲梓在发布现场表示,今年以来,全省民营经济逐步克服疫情影响带来的不利影响,经济运行回升向好,主要经济指标正向增长,新增市场主体显著回升,在支援河南抗洪救灾,助力南京、扬州等地打赢疫情阻击战方面作出了巨大贡献,总体呈现“企稳回暖、稳韧有劲、持续向好”的运行态势。

从产业结构来看,民营企业200强中,第二产业入围企业162家,其中制造业企业115家,占据主导地位。房屋建筑业、批发零售业、黑色金属冶炼和压延加工业入围企业均超过20家,化学原料和化学制品制造业、金属制品业、电气机械和器材制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业入围企业均超10家。民营企业创新100强中,先进制造与自动化、新材料、电子信息3个行业入选企业数较多,分别达31家、23家和19家。

上榜民企自主创新能力突出,省工商联副主席周洁介绍,民营企业200强去年研发投入总额达725.4亿元;民营企业创新100强去年研发经费内部支出占销售收入比例平均达3.52%,研发人员占从业人员比例

达15.72%,新产品销售收入占总收入比重平均达45.84%。“创新100强企业”中,44家列入省级创新型领军企业培育库,有43家获得过国家或省科学技术进步奖,有67家企业参与或主持过国家标准或国际标准的制定,在行业内具有较强的影响力和带动性。”

宁镇扬追赶苏锡常

从全省区域分布来看,民营企业200强入围企业分布在13个设区市。苏南地区历来民营经济发达,苏州、无锡、常州分别有47家、34家、22家企业上榜,依然居于领先地位。不过相比去年,苏锡常上榜企业数分别少了6家、3家、1家。南通依然排名苏州和无锡之后,位居全省第三,32家的上榜家数也未变。而南京都市圈的宁镇扬三市上榜企业数分别达到22家、11家、10家,相比去年分别增加了5家、3家、5家,追赶之势明显。

另外,泰州、连云港、徐州分别有8家、6家、3家企业上榜,淮安和盐城均为2家,宿迁1家企业上榜。

民营企业制造业100强分布在12个设区市,其中苏南80家、苏中8家、苏北12家。民营企业创新100强分布在13个设区市,其中苏南79家,苏中12家,苏北9家。



扫码查看民企200强详细名单